



# Steagul ROSU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.  
SI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLV, NR. 11 571

JOI, 30 NOIEMBRIE 1989

4 PAGINI — 50 BANI

## Notărilor adoptate de Congresul al XIV-lea al partidului Program de muncă și acțiune revoluționară Eficiență și rentabilitate maximă—condiții esențiale ale construirii socialismului

Amplă analiză a activității desfășurate de întregul popor sub conducerea partidului, magistrul Raport prezentat de la tribuna înaltului forum comunist al țării de tovarășul Nicolae Ceaușescu, stabilește în același timp și direcțiile prioritare de acțiune, căile și modalitățile dezvoltării fără precedent a țării, înaintării României socialiste pe drumul construcției socializmului și comunismului în patria noastră.

Rezultatele obținute până acum de poporul român, mai ales în anii care au trecut de la Congresul al IX-lea, demonstrează cu prisosință justetea politicii partidului nostru, ampla mobilizare

a tuturor oamenilor muncii pentru îndeplinirea neabătută a programelor de dezvoltare în toate sectoarele și ramurile de activitate.

„Este necesar de subliniat — se preciza în Raport — că în această perioadă a avut loc o puternică creștere a productivității muncii, ceea ce a asigurat sporirea continuă a eficienței și rentabilității în toate domeniile de activitate”.

La baza realizărilor de prestigiu, în care la loc de frunte se află eficiența și rentabilitatea, a stat în permanență îmbunătățirea și modernizarea continuă a organizării muncii, introducerea celor mai noi cuceriri ale științei și

tehnicii în procesul de producție, a mecanizării și automatizării, ridicarea gradului de calificare a oamenilor muncii din toate domeniile de activitate.

Toate aceste principale căi, care au condus la sporirea eficienței și creșterea rentabilității, se regăsesc și în activitatea desfășurată de colectivele de oameni ai muncii din întreprinderile economice și institutele de cercetări și proiectări ale Văii Jiului. Întreprinderile miniere au devenit de nerecunoscut, mai ales în perioada pe care cu îndreptătită mândrie patriotică o numim „Epoca Nicolae Ceaușescu”. Complexele de

(Continuare în pag. a 3-a)

I.M. PETRILA

### 7300 tone de cărbune în plus

Pentru transpunerea în viață a hotărârilor Congresului al XIV-lea al partidului, minerii de la IM Petrila își pun în valoare întreaga capacitate, în vederea realizării sarcinilor planificate la producția de cărbune. Cu producția suplimentară extrasă marți (plus 317 tone), cantitatea suplimentară raportată, de la începutul lunii, de acest harnic colectiv este de aproape 7300 tone de cărbune. Patru dintre sectoarele minei (I, III, V și VI) înregistrează plusuri cuprinse între 452 tone (sectorul V) și 4910 tone (sectorul I).

Pentru depășirea productivității muncii în cărbune cu 2,7 tone pe post, colectivul sectorului I se menține în fruntea întrecerilor socialiste desfășurate la nivelul minei. Este, deopotrivă, meritul brigăzilor conduse de Ștefan Purice, Ștefan Dorofte, Ioan Ciuhofaru, Francisc Olasz, Ilie Lepadat, Ruțuli Wilhelm și Nicolae Titianu, care desfășoară o activitate rodnică în abataje.

(M.L.)

IN PAGINA A 3-A :

### SPORT • SPORT

• Fotbal, divizia A : Fotbalul se joacă totuși pe goluri.

• Fotbal, divizia C, seria a IX-a.

• Handbal, divizia B, tineret : Al patrulea insucces consecutiv !

In sectorul I B al I.M. Bărbănteni

### Redresarea producției — obiectiv major al întregului colectiv

În primele două decade din noiembrie, realizările sectorului IB al IM Bărbănteni nu s-au ridicat la nivelul sarcinilor planificate. Cauzele nerealizărilor constau în condițiile obiective legate de tectonica stratului, în speță direcțională, cu un pas de peste 3 m, existentă în panoul 7 Vest, stratul 5, blocul XI, abataj în care muncește brigada condusă de Adolf Flama. Acest deranjament tectonic, care s-a manifestat și în luna trecută, a determinat, practic, ca, din linia de front a abatajului, mai bine de 16 m să o constituie intercalația sterilă.

— Din acest abataj mai avem de exploatat cam

70 m pe direcția stratului, ne spune ing. Ștefan Pășcuț, șeful sectorului. În aceste condiții, în luna în curs vom merge tot în steril, dar sperăm că, începând cu decembrie, vom intra în cărbune.

Deși — după cum menționăm — sectorul a înregistrat o restanță la producția de cărbune trebuie precizat că indicatorul de productivitate a muncii realizat în abataje este superior celui obținut în lunile precedente. Acest fapt se explică prin ritmul foarte bun de lucru înregistrat în lucrările de pre-

Gheorghe OLTEANU

(Continuare în pag. a 2-a)

### Secvențe hunedorene ■ Secvențe hunedorene

## Competență profesională

Pentru cine cunoaște mai îndeaproape munca siderurgicilor hunedoreni, competența profesională este, desigur, numitorul comun al izbânzilor — an de an tot mai semnificative — obținute de harnicii oameni ai muncii din cetatea metalului. Promovarea cu îndrăzneală a noului tehnologic, perfecționarea permanentă a organizării muncii și modernizarea proceselor de producție se întemeiază, firesc, pe această competență. Pe o asemenea trăsătură dominantă a activității colectivului de muncă din Combinatul siderurgic Hunedoara se bazează rezultatele obținute în acest an de dense împliniri, anul Congresului

al XIV-lea al partidului. Între succesele de prestigiu se numără asimilarea a 16 produse noi, fabricate pentru prima dată în țară — așadar nu mai este necesar ca ele să fie importate. Competența profesională se află la temelia omologării a 94 de produse noi, destinate unor tehnologii de vîrf, din diverse ramuri ale economiei naționale. Ca un semnificativ indicator al gradului de competitivitate al produselor ce poartă marca „CSH”, sarcinile la export au fost îndeplinite în proporție de 104 la sută, onorându-se în devans contractele încheiate cu beneficiarii externi. Buni gospodari, minuțioși mari avuții ale economiei naționale, siderurgicii

## Vizita de lucru a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU în unități economice din Capitală

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a efectuat, miercuri, 29 noiembrie, o vizită de lucru în întreprinderi industriale și institute de cercetare științifică din Capitală.

Desfășurată la puține zile după încheierea celui de-al XIV-lea Congres al partidului, vizita a pus în evidență realizările importante cu care aceste colective de muncă, asemenea muncitorilor și specialiștilor întregii țări, au întâmpinat marea eveniment din viața partidului, a poporului român, puternica mobilizare pentru realizarea exemplară a planului pe anul 1989 și pe întregul cincinal, pentru îndeplinirea neabătută a hotărârilor adoptate de forumul democratic al comunistilor, de maximă însemnatate pentru prezentul și viitorul țării.

Manifestându-și profunda dragoste și prețuire, aleasă recunoștință față de conducătorul partidului și statului pentru preocuparea nedeșteptată cu care urmărește și asigură

dezvoltarea puternică a Capitalei, oamenii muncii din unitățile vizitate și-au exprimat și cu acest prilej deplină satisfacție față de realegera tovarășului Nicolae Ceaușescu în înalta funcție de secretar general al partidului, elocventă expresie a voinței unanime a comunistilor, a întregii noastre națiuni de a păși cu fermitate pe calea edificării cu succes a socialismului și comunismului în România.

Aceleași calde sentimente i-au fost exprimate secretarului general al partidului de oameni ai muncii, aflați în număr mare, în această dimineață de sfârșit de noiembrie, pe traseul străbătut. Chipul nou al orașului, așa cum se înfățișează în acest al 45-lea an de viață liberă a României, reprezentată o convingătoare mărturie a preocupării constante a tovarășului Nicolae Ceaușescu față de construirea într-un ritm întărit a unor mari ansambluri de locuințe, magazine, diverse, alte dotări social-edilitare, față de continua modernizare și înfrumusețarea Bucureștiului, sporirea calității vieții locuitorilor săi. Sint acestea argumentele concrete pe care se întemeiază entuziasmul bucurăștenilor la fiecare întâlnire cu conducătorul iubit și stimat al partidului și al țării. Mii de cetățeni ai Capitalei, tineri și vîrstnici, au salutat cu multă însoflete, cu puternice aplauze și aclamații pe conducătorul partidului și statului, scandînd urări la adresa partidului și a secretarului său general, a patriei noastre socialiste și eroicului popor român.

Semnificativă ilustrare a rodnicului dialog pe care conducătorul partidului și statului îl poartă în permanență cu făuritorii de bunuri materiale și spirituale de pe întreg cuprinsul țării, noua vizită de lucru s-a constituit într-o amplă și concretă analiză a modului în care se acționează în direcția sporirii și diversificării fabricației, ridicării nivelului tehnic, calitativ și de competitivitate al fiecărui produs, modernizării tehnologiilor, îmbunătățirii condițiilor de lucru, stabilirii, la fața locului, a

(Continuare în pag. a 4-a)

### Unitate deplină în jurul partidului, al secretarului său general,

## tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU

### Vom continua tradițiile harniciei minerești !

Cu nemărginită bucurie, satisfacție și mîndrie patriotică, și noi, minerii de la Lonea, am primit vestea realegerii în funcția supremă de secretar general al partidului a celui mai iubit fiu al poporului român, eminentul conducător și om politic de recunoaștere internațională, tovarășul Nicolae Ceaușescu, omul de numele căruia se leagă toate împlinirile noastre prezente și viitoare. Am urmărit, cu deosebit interes, lucrările marelui forum al comunistilor români — Congresul al XIV-lea al partidului — Raportul prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, magistrul document de o excepțională însemnatate pentru continua dezvoltare și înflorire a tuturor

ramurilor economiei noastre naționale, pentru înaintarea fermă a României pe drumul luminos al socialismului și comunismului.

Orientările de perspectivă cuprinse în istoricele hotărâri ale Congresului se referă, cu precădere, și la permanenta dezvoltare a bazei de materii prime și materiale, sarcini importante revenind, în acest sens, mineritului. Ortacii mei de la mina Lonea, din sectorul IV și din brigada pe care o conduc

sînt conștienți de importanța sarcinilor care ne revin în viitor și acționează, cu spirit revoluționar și dăruire muncitorească, pentru transpunerea lor în viață. Mina noastră, întreprindere distinctă cu Ordinul Muncii clasa I pentru rezultatele bune obținute în anul 1988, a realizat și în acest an producții suplimentare.

Grigore MINDRUȚ,  
miner, șef de brigadă,  
I.M. Lonea

(Continuare în pag. a 2-a)

### Preocupări pentru formarea și dezvoltarea conștiinței socialiste

În climatul de unitate a întregului popor în jurul partidului, atât de pregnant reflectată în actul istoric al realegerii tovarășului Nicolae Ceaușescu în funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Român, activitatea politico-ideologică și cultural-educativă are sarcini deosebit de importante în procesul revoluționar de formare a omului nou, cu o conștiință moral-politică și profesională la nivelul preferențelor profund înnoitoare din viața economico-socială a patriei.

Activul din domeniul muncii politico-educative și-a însușit ideile și sarcinile formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, în Expunerea cu privire la problemele socialismului, ale activității ideologice, politico-educative, de dezvoltare a conștiinței revoluționare, de formare a omului nou, constructor conștient al socialismului și comunismului, de la Plenara largită a CC al PCR din oc-

tombrie a.c., document programatic adoptat în unitate de Congresul al XIV-lea al partidului.

Încă din aceste zile de vibrantă trăire patriotică acționăm pentru statornicirea unui stil de muncă activ, pentru a imprima dinamism și eficiență tuturor manifestărilor din cadrul amplitului festival al muncii și creației, Festivalul național „Cîntarea României”. Prin participarea continuă a tuturor factorilor cu responsabilități politico-educative din întreprinderi și instituții întregii noastre activitate din Centrul de creație și cultură socialistă a sindicatelor „Cîntarea României” din Petroșani se va orienta cu responsabilitate și consecvență spre acțiunile cu un bogat conținut de idei, organizate în mijlocul colectivelor

Ion DULĂMIȚĂ,  
directorul Centrului de creație și cultură socialistă  
„Cîntarea României”  
Petroșani

(Continuare în pag. a 2-a)

(Continuare în pag. a 2-a)

# Propaganda de partid, integrată în activitatea productivă

În sala de apel a minei Uricani, prin activitatea permanentă a propagandiștilor Nicolae Bota, Ion Popa, Ion Maier și a lui Ion Geană, secretar adjuncț al comitetului de partid, se manifestă un interes constant pentru cunoașterea și aprofundarea documentelor programatice ale Congresului al XIV-lea al partidului, eveniment de excepțională însemnătate pentru dezvoltarea economico-socială a patriei. Toate aceste preocupări se înscriu în tradiția implicării propagandiste — concretizată în înnoirea edițiilor gazetelor, a sarcinilor și angajamentelor asumate în întrecerea socialistă — în procesul de educație revoluționară a oamenilor muncii.

„Încă de la deschiderea lucrărilor Congresului al XIV-lea al partidului, la minele Uricani, Valea de Brazi și la prepararea a fost organizată vizionarea la televizor a magistrului Raport prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, document de excepțională valoare teoretică și practică, ne spunea tovarășul Ion Pupăză, secretar adjuncț pentru problemele de propagandă la Comitetul orașenesc de partid Uricani. În spiritul documentelor programatice ale Congresului al XIV-lea, am trecut cu operativitate la reactualizarea tuturor formelor și metodelor muncii de propagandă, pentru cunoașterea și aprofundarea tezilor, ideilor, orientărilor și sarcinilor formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, de la finala tribună a marelui forum al comuniștilor români. Ideea centrală a tuturor preocupărilor înnoitoare din domeniul propagandei de partid este de a contribui la mobilizarea oamenilor muncii pentru a obține rezultate bune în acest an și pe întregul cincinal”.

Printre direcțiile în care se concentrează eforturile organizațiilor de partid se află perfecționarea învățământului politico-ideologic, statornică preocupare pentru operativitatea informativă și educativă cu privire la sarcinile economice. În activitatea de educație politică, revoluționară, raportată la modul cum se împlinesc sarcinile economice, se remarcă activitatea unor comuniști cu prestigiu în colectivele de muncă, așa cum sînt Nicolae Strinu,

Ion Moldovan și Vilcu Stan, de la prepararea Uricani, Gheorghe Văsi, Parait Scorpie, Nicolae Beacă, de la mina Uricani, Simion Cetean și Damian Hercul, de la mina Valea de Brazi, prof. Romeo Perlic și alți secretari de partid și propagandiști care acționează cu energie și responsabilitate în vederea creșterii calității tuturor activităților politico-ideologice și educative printr-o legătură permanentă cu producția. Toate formele și metodele muncii de propagandă contribuie la cunoașterea aprofundată a ideilor și orientărilor din magistrul Raport prezentat la Congresul al XIV-lea de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, program de muncă și luptă revoluționară al comuniștilor, și tuturor oamenilor muncii din Uricani.

de muncitori. Numai astfel, cu un spirit revoluționar, înnoitor, activitatea politico-ideologică și cultural-educativă dobîndește eficiență în planul formării omului nou, înzestrat cu o conștiință socialistă, integrată în obținerea unor rezultate economice superioare.

Ideile formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, în Raportul prezentat de la finala tribună a Congresului al XIV-lea, reprezintă suportul ideologic în manifestarea unui spirit nou în domeniul activității politico-educative, în vederea realizării unui salt calitativ în procesul deosebit de important de modelare a omului nou, creator și beneficior al tuturor valorilor materiale și spirituale din acest timp de eroism constructiv în România socialistă.

T. SPĂTARU

(Urmare din pag. 1)

de muncitori. Numai astfel, cu un spirit revoluționar, înnoitor, activitatea politico-ideologică și cultural-educativă dobîndește eficiență în planul formării omului nou, înzestrat cu o conștiință socialistă, integrată în obținerea unor rezultate economice superioare.

## Preocupări

Ideile formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, în Raportul prezentat de la finala tribună a Congresului al XIV-lea, reprezintă suportul ideologic în manifestarea unui spirit nou în domeniul activității politico-educative, în vederea realizării unui salt calitativ în procesul deosebit de important de modelare a omului nou, creator și beneficior al tuturor valorilor materiale și spirituale din acest timp de eroism constructiv în România socialistă.

# Vom continua tradițiile

(Urmare din pag. 1)

mentare de cărbune, răspunzînd prin fapte demne de muncă condițiilor ce ne-au fost create. Numai în această lună, pe seama creșterii productivității muncii, I.M. Lonea a extras peste 1600 tone de cărbune în plus față de sarcini. Aceste succese sînt expresia vie a adeziunii noastre depline față de documentele programatice adoptate de Congresul al XIV-lea al partidului, fiind hotărîți să acționăm, și în continuare, cu abnegație, pentru transpunerea în viață a mărețelor obiective de dezvoltare a patriei socialiste.

Asigurăm partidul, pe secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, Mînerul nostru de onoare

că, mobilizați plenar de magistrul program de muncă și acțiune prefigurată în Raportul prezentat la Congresul al XIV-lea, nu vom precupeți nici un efort pentru a ne ridica la înălțimea tradițiilor hărniciei minerești, vom acționa neabătut pentru continuarea creșterea a producției de cărbune extras, pentru a ne situa pe locuri de frunte în întrecerea socialistă dintre unitățile miniere ale Văii Jiului. În felul acesta, înțelegem să ne manifestăm profundul nostru atașament la întreaga politică internă și externă a partidului, hotărîrea de a contribui la dezvoltarea și înflorirea scumpei noastre patrii libere și independente, România socialistă.

# Mica publicitate

ANIVERSARI

PIERDERI

CU OCAZIA ieșirii la pensie a colegei Zup Voichița, colectivul AUTL îi urează un călduros „La mulți ani!” (16886)

PIERDUT legitimația de serviciu pe numele Cristea Ion, eliberată de IESRUJEM Petroșani. O declar nulă. (16894)

VINZARI

VIND Dacia 1310, în stare foarte bună. Telefon 79043, între orele 17-20. (16866)

PIERDUT legitimația de serviciu pe numele Neațu Ioana, eliberată de CREVJ Petroșani. O declar nulă. (16890)

DECESE

UN ULTIM omagiu celui care a fost ing. ROMAN ADRIAN... de aleasă sensibilitate, prieten și coleg devotat. Cincemătorii Văii Jiului. (16896)

SOTIA Rodica, fiica Nadia și Corina anunță dispariția prematură din viață a celui care a fost șef CALOTA FREDĂ GHEORGHE. Înarmintarea, vineri, 1 decembrie, ora 15. Cortegiul funerar pleacă din strada Mihai Viteazul. (16903)

CU PROFUNDA durere, colegii de muncă din cadrul CCEIPSM Petroșani, regretă dispariția fulgerătoare a celui care a fost ing. ROMAN ADRIAN om de aleasă noblete sufletească, înaltă tinută morală și profesională. Sincere condoleanțe familiei îndoliate. (16902)

FĂMINȚII, fratele, cumnatul și nepoții anunță cu adînc durere încetarea din viață după o lungă și grea suferință a scumpei lor CALOTA FREDĂ GHEORGHE — 25 ani — Înarmintarea are loc în ziua de 1 decembrie 1989, ora 11, de la domiciliu. (16907)

LOCATARI Mărușii 78, str. Republicii, Petroșani aduc un ultim omagiu celui care a fost un om de aleasă omie și bun vecin ing. ROMAN ADRIAN și transmite, sincere condoleanțe familiei îndoliate. (16900)

COLECTIVUL Judecătoriei Petroșani transmite sincere condoleanțe familiilor Roth și Pențea în urma dispariției neașteptate a mamei și soacrei SUBDUCAN VALENTA (16899)

FĂMILIELE Bului și Petrache sînt alături de Piri și copii la încercarea grea pricinuită de decesul soțului ing. ROMAN ADRIAN și transmitem sincere condoleanțe. (16905)

PIOȘ omagiu și durerosă amintire la înplivirea a șase luni de la trecerea în eternitate a scumpului nostru SCRĂDEANU CORNELIU Flori și lacrimi pe tristul lui mormînt. Familia, părinții, sozii. (16895)



În cadrul magazinului „Jiul” Petroșani raionul de electrofelinice, Daniela Căcea se remarcă printr-un bun comportament și service exemplare. Foto: George COLȚIȘOR.

# Redresarea producției

(Urmare din pag. 1)

gătire în cărbune. Ea acest capitol, al pregătirii noilor capacități de producție, a fost realizată, în octombrie, o depășire de 93 ml a sarcinilor de plan. Creșterea vitezelor de avansare în lucrările de pregătire a condus, și în noiembrie, la obținerea unor rezultate notabile: brigada lui Ștefan Condură a executat, în decada întâi a lunii, 80 ml la planul înclănat de transport și la galeria de bază a panoului 9 Est, iar formația coordonată de Alexandru Mardăre a realizat 17 ml la conturarea galeriei de cap a aceluiași panou. De fapt privind retrospectiv, se poate sesiza că, și în lunile trecute, avansările realizate de aceste două brigăzi au fost superioare celor planificate, ceea ce a condus la pregătirea, la termenul prevăzut, a panoului 8 Est din stratul 5, blocul XI.

— Acest panou, precizează șeful de sector, urmează să intre în funcțiune la sfîrșitul lunii decembrie. În momentul de față, împlinim greutăți cu echiparea abatajului. Nu este vorba doar de numărul insuficient de stilpi hidraulici, ci și de calitatea acestora. Pentru a rezolva acest din urmă impediment, am propus în adunarea reprezentanților oamenilor muncii, amenajarea, în subteran, a unui atelier în care să se poată executa mici reparații ale susținerii hidraulice.

În sectorul I B al minei IM Bărbănteni am putut constata că, date fiind greutățile în extracția de cărbune, cauzate de restricția zăcămintului, în principală capacitate — panoul 7 Vest — arcentul se pune pe creșterea cantității de cărbune livrat din lucrările de pregătire. „Cu toate că ne confruntăm cu o serie de probleme, facem tot posibilul pentru

ca, în noiembrie, productivitatea muncii să înregistreze o creștere de 300 kg cărbune pe post, comparativ cu luna trecută, ne-a declarat ing. Păscuț. Odată cu intrarea în funcțiune a noilor capacități, producția sectorului va urma un curs ascendent, permițîndu-ne, astfel, să recuperăm în mare parte restanța acumulată pentru a răspunde prin fapte de muncă vrednice vibrantele chemări adresate întregului popor de iubitul și stimulatul nostru conducător, tovarășul Nicolae Ceaușescu la Congresul al XIV-lea al partidului. Ne vom mobiliza pentru realizarea sarcinilor ce ne revin în vederea transpunerii în viață a documentelor de mare importanță aprobate de forumul comuniștilor români, conștienți că, prin aceasta, contribuim la mersul ascendent al României pe drumul fîmîririi celei mai drepte orînduirii — socializmul și comunismul”.

# Competență profesională

(Urmare din pag. 1)

milioane lei și 410 tone de electrozi pentru cuptoarele electrice.

Competența profesională se află și la temelgia deciziilor organului colectiv de conducere, a hotărîrilor adoptate de adunarea generală a oamenilor muncii din cadrul combinatului. La acest înalt forum al autoconducerii și autogestunii, siderurgistii hunedoreni au stabilit importante obiective ale perfecționării activității de viitor.

# Meșteșugărescă

Printr-o bună aprovizionare cu stufe de sezon, unitatea nr. 87 Croitorie mixtă (responsabil Constantin Niță), a Cooperativei „Unirea” din Petroșani a depășit sarcinile de plan cu 2 la sută. În felul acesta, unitatea se înscrie printre fruntașele cooperativei, prin promptitudinea serviciilor și realizarea sarcinilor. (M.B.)

festare în care s-a concentrat unitatea tinerei generații în jurul partidului, al secretarului său general. (T.S.)

MOMENT SARBATORESC în brigada condusă de Vasile Florea de la IM Livezeni. Mînerul Pavel Perdu și Icăușul Dumitru Achelăriței vor presta astăzi ultimul șut, urmînd ca, după o fadelungată activitate pe frontul cărbunelui, să-și primească binemeritata pensie. Cei 70 de ortaci din brigadă le urează viața

OAMENI, FAPTE, REALIZARI. Sub acest generic, în zilele de 2 și 3 decembrie, la Centrul de creație și cultură socialistă Petroșani se va desfășura o nouă ediție a concursului brigăzilor artistice, grupurilor și interpretelor de satiră și umor din întreprinderile miniere, petroliere, geologice și de energie electrică din întreaga țară. Invitații festivităților — actorii Mitică Popescu și Eugen Cristian Motriuc,

lungă și sănătate, urare la care subscriem și noi. (C.I.)

INTRECERI. În aceste zile, la Liceul industrial nr. 1 din Lupeni sînt organizate întreceri la dife-

rite discipline sportive. Echipelor ocupante ale primelor locuri li se înmânează diplome. (G.G.)

DEȘTEPTĂTOR? Un grup de locatari al blocului 55, de pe strada Repu-

licii, din Petrița ne sesizează că, în fiecare zi, „cu noaptea-n cap”, soferul autovehiculului 31 HD 7834 îi trezește, volens-nolens, cu pormirea motorului. Oare mașina — cu pricina trebuie parcată la domiciliu, sau la garaj?

„LIRA CARPAȚINĂ”, trofeul concursului cercurilor turistice organizat la Izvorul Mureșului — de cercul turistic de la IM Bălan a fost cîștigat de echipajul „Amicii Parîngu-

lui”, de la IUMF. Echipajul nostru s-a situat pe primul loc în clasamentul general, precum și la proba de fotografii turistice și a ocupat locurile II la probele de diapozitive și artistică. (I.D.)

Eubrică realizată de Mircea BUJORESCU



INTELNIRE. Tinerii din organizațiile UTC, pionieri și elevi din Uricani s-au întâlnit, marți după amiază, la Centrul de creație și cultură socialistă din oraș, cu mînerul șef de brigadă Gheorghe Văsi, participant la lucrările Congresului al XIV-lea al partidului. A fost o mani-



Insemnări de reporter

Cel mai bun schimb al sectorului IX



Schimbul coordonat de maistrul transport Ion Răscolean din cadrul sectorului IX de la IM Aninoasa a realizat performanțe deosebite. Zile la rând numărul de schipuri extrase a oscilat între 100-114. Intr-adevăr meritele sînt justificabile. Schimbul lui Răscolean este cel mai bun. Oamenii lui Răscolean, ne spune ing. Constantin Știru, șeful sectorului IX, sînt eroii unor fapte lăudabile. Ele vin să ateste bucuria împlinirilor noastre. Minerii acestui schimb aduc prin devotamentul lor un omagiu fierbinte

Congresului al XIV-lea exprimîndu-și astfel bucuria privind realegera tovarășului Nicolae Ceaușescu în suprema funcție de secretar general al partidului. Sectorul IX asigură transportul cărbunelui de la punctele de încărcare ale sectoarelor de producție pînă la silozul colector de la puțul principal cu schip pe un traseu însumînd 9270 m. Mai cuprinde transportul continuu realizat prin fluxul de benzi format din șapte benzi transportoare și transportul discontinuu. Hărnicia acestui schimb nu cunoaște limi-

te. Nicolae Bulz, Nicolae Băncălu, Iosif David, Aurel Durci, Marcel Curcudel, mecanici Die-sel Ion Zgura, Gheorghe Saramet, Zamfir Bălan, Valentin Grumășescu sînt cîțiva din efectivul acestui schimb. Răscolean și oamenii lui sînt dornici de alte realizări. Au început prin curățirea silozului, orizontal XI recuperînd între 16 tone și 20 tone pe schimb. Este un alt început și, cu toate începuturile, sperăm că se va termina cu același calificativ, acela de „fapte bune”. Florentina PĂGNEJER

(Urmare din pag. 1)

sustinere și tăiere mecanizată, combinele de abataj și de înaintări, fluxurile moderne de transport, stațiile telegizmetrice, instalațiile de degazare și chiar televiziunea industrială cu circuit închis, sînt prezente în toate unitățile miniere ale combinatului. Uzinele de preparare s-au modernizat, au apărut noi uzine de preparare la Livezeni și Uricani. De asemenea, întreprinderea de utilaj minier și IPSRUEEM, ambele din Petroșani, au cunoscut înnoiri importante, devenind, la rîndul lor, adevărate citadele ale industriei constructoare de mașini, de revizii, reparare și întreținere a acestora. Și astfel de exemple pot continua, unitățile economice ale Văii Jiului trecînd, toate, prin amplul proces de moderni-

zare și mecanizare care a cuprins întreaga industrie a României socialiste. Toate acestea au condus — cu sprijinul cercetătorilor și proiectanților din

neral al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, sublinia că o necesitate de prim ordin importanță creșterii, mai puternice, a productivității muncii, ca bază a sporirii eficienței și rentabilității în toate sectoarele.

Eficiență și rentabilitate

Valea Jiului, prezenți în permanență în cele mai importante puncte ale procesului de producție — la creșterea continuă a eficienței și la sporirea rentabilității întregii activități economice. Punînd bazele activității de perspectivă a economiei naționale Raportul prezentat Congresului și Programul — Directivă precizează care sînt căile prioritare, iar secretarul ge-

Totodată, în cuvîntarea rostită la încheierea lucrărilor Congresului al XIV-lea al Partidului Comunist Român, tovarășul Nicolae Ceaușescu, preciza: „Să aplicăm, în toate domeniile și cu toată fermitatea, autoconducerea, autogestinea, autofinanțarea, făcînd astfel ca toate unitățile economice, sociale și teritoriale să-și desfășoare activitatea cu rezultate maxime cu eficiență și rentabilitate maximă — aceasta constituind o necesitate obiectivă și reprezentînd adevărata cale de construire a socialismului cu poporul și pentru popor”.



La IM Dița o atenție sporită se acordă aprovizionării locurilor de muncă.

SPORT SPORT SPORT SPORT SPORT

Fotbal, divizia A

Fotbalul se joacă totuși pe... goluri

JIUL PETROȘANI — FC FARUL CONSTANȚA 1-1 (1-1). Dezamăgire totală, ieri, pe stadionul din Lunca Jiului. Albul terenului de joc contrasta cu fețele spectatorilor, care, pe bună dreptate, au plecat cu capetele... plecate de la această partidă. Un amator de statistici a stabilit că echipa minerilor n-a înregistrat nici odată în divizia A două victorii consecutive. Nici măcar acasă... Probabil că, pornind de la această prefațecă, ieri, jucătorii Jiului nu au făcut nimic să răstoarne tradiția. Păcat, fiindcă am ajuns la minus patru în „clasamentul adevăratului”, ceea ce nu este deloc bine, în contextul desfășurării actuale a campionatului: surprize peste surprize, egalizări în deplasare, culminînd cu „supersurpriza” de pe stadionul Ghencea, un-

de echipa din Bănie a răsturnat toate supozițiile, așteptările și pronosticurile, învingînd Steaua. Revenind la... necazurile noastre, în partida de ieri „Jiul” a practicat un joc mai mult distructiv, decât constructiv, cel puțin în prima repriză cîștînd mai mult... pieroasele adversarilor, în loc să găsească modalitățile de a înscrie, fiindcă fotbalul se joacă totuși pe goluri. După 20 de minute de dominare sterilă a „Jiului”, jocul se echilibrează și, în min. 27, Florescu îl faultează în careu pe Funda (de ce era nevoie?). Penalty-ul este executat exact de Cămuș 0-1. După numai un minut, la o centrare, Bicu calcă pe minge în careul de 6 m, apoi reia în bară. În min. 33, Negrilă expediază balonul, cu capul, pe lângă poartă. În sfîrșit, în min. 35, la o centrare a lui

Maromela, Sedecaru preciza imparabil, din velen și egalează: 1-1. După pauză, Jiul forțat, cu disperare, detașarea, dar apărarea ermetică a oaspeților și forma bună a portarului Anton nu le permit aceasta. Am mai notat ocazile bătute ratate de Florescu, la executarea a două lovituri libere (minutele 56 și 82), Henac (min. 54) și Varga (min. 83 și 84). În rest, dominanță hotică, precipitată, nervi pe teren și în tribune. Arbitrul central V. Alexandru, deși nu a influențat rezultatul, putea accorda penalty, la un fault în careu, asupra lui Lăscăni. Va urma o duminică grea, la SG Bacău și o altă miercuri dificilă, cînd, la Petroșani, va sosi „Victoria” (sperăm și la propriu, și la figurat!). Mircea BUJONESCU

Fotbal, divizia C, seria a IX-a

• MINERUL ȘI VULCAN — ENERGIA AUTO TIMIȘOARA 6-0 (5-0). O partidă în care istoria s-a scris în prima repriză. De data aceasta, atacanții au reușit aproape totfel. Întă cu s-au marcat golurile: min. 7, centrarea lui Popoviciu este reluată în gol, cu capul, de Topor: 1-0. Min. 14, acțiune Bejan — Popoviciu, ultimul finalizat, 2-0. Min. 20, combinație Voicu — Popoviciu, ultimul reia în gol, 3-0. Min. 33, lovitură liberă, execută Voicu lobat, șut din velen Topor și 4-0. Min. 40, centrare Șoradi, reluare cu capul Bejan, 5-0. Min. 53, șut frumos de la 20 m al lui Voicu, 6-0. Corect arbitrajul lui E. Ionescu din Roșfort de vede.

ea a reușit o repriză „albă”, datorită unei organizări a centrului defensiv, dar din păcate, a unei mai slabe participări a fundașilor laterali. După pauză, gazdele atacă mai avîntat, au două bune ocazii, o bară și în min. 80, la o greșală a lui Hîrvoaia, vor înscrie golul victoriei, cu capul, prin Lucian Petrică. La ultimele zece minute, oaspeții atacă cu tot efectivul, portarul Lăscăni are o intervenție salutară (min. 82) la Baltaru, iar în min. 88, după o combinație Baltaru — Matula, Gigleancu reia de la numai 2 m la poartă!

• MINERUL LUPENI — CSM CARANSEBEȘ Grupaj realizat de Genu DUȚU

Table with 2 columns: Team Name and Score. Includes results for various teams like Vulturii Lugoj, Minerul Lupeni, etc.

HANDBAL, divizia B, tineret

Al patrulea inucces consecutiv!

„UTILAJUD — ȘTIINȚA” PETROȘANI — „COMERȚUL” SĂNICOLĂU MARE 19-21 (9-10). Săptămîna trecută din nou, teatru în rîndul spectatorilor prezenți în sala jocurilor sportive din Petroșani, după înfrîngerea echipei locale în fața ex-divizionarei A, „Comerțul” Sănicolău Mare. Acest al treilea inucces consecutiv, al formației constructorilor de utilaj minier din Petroșani, stîrnă foarte greu și totodată re-

prezenta un semn de alarmă. În partida cu „Comerțul” Sănicolău Mare, gazdele n-au reușit decît în primele patru minute de joc să conducă pe tabela de marcat, cu cele două goluri înscrise din lovituri de la 7 metri de către Andrei Măioreanu. În rest, datorită lipsei de clarviziune, pripelii, conjugate cu suita de greșeli de ordin tehnic au dus, pînă la urmă, la o stare de nervozitate accentuată. Despre

precizia șuturilor la poartă vorbesc și cele patru lovituri de la 7 metri, de care oaspeții au beneficiat, pe parcursul partidei, și pe care le-au transformat, în timp ce gazdele n-au reușit să transforme decît jumătate din cele zece lovituri acordate. AUTOTURISME TIMIȘOARA — „UTILAJUD ȘTIINȚA” PETROȘANI 26-15 (11-4). Continînd „seria” care le-a adus „lanterna”, echipa „Utilajud Știința” a suferit duminică, 26 noiembrie, o nouă înfrîngere (cea de-a patra consecutivă). De astă dată elevii profesorului Ion Chira au fost învinși, la Timișoara, de către formația locală „Autoturisme”, cu scorul de 26-15 (11-4). Pe bună dreptate, se pune întrebarea: pînă cînd vor mai dăma această situație la echipa de handbal din Petroșani? Răspunsul la această întrebare îl așteaptă iubitorii handbalului din Valea Jiului, atît de la conducerea tehnică cît mai ales de la jucători. C. MATEESCU

# Vizita de lucru a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. 1)

măsurilor necesare pentru perfecționarea în continuare a întregii activități, pentru îmbunătățirea eficienței economice.

În cadrul acestei vizite de lucru, secretarul general al partidului s-a întâlnit cu oamenii muncii de la Întreprinderea „23 August”. Întreprinderea de Mașini Unelte și Agregate și Întreprinderea „Tricodava” — reprezentative pentru stadiul de dezvoltare și modernizare al industriei românești, pentru nivelul tehnic al producției, pentru calitatea ridicată a produselor.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a vizitat de ase-

nenea, Institutul de cercetare științifică și inginerie tehnologică pentru mașini-unelte, și Centrul Național de Fizică — puternice centre de activitate științifică din România, edificatoare pentru modul cum se desfășoară, din inițiativa secretarului general al partidului, integrarea învățămîntului cu cercetarea și producția.

Secretarul general al partidului a avut cuvinte de apreciere față de realizările obținute de colectivele de oameni ai muncii din unitățile vizitate.

În același timp, în discuția cu muncitorii, cu specialiștii, cu reprezentanții conducătorilor întreprinderilor și institutelor,

ale organelor centrale de resort, tovarășul Nicolae Ceaușescu a insistat asupra necesității de a se face totul pentru îndeplinirea cu succes a sarcinilor de plan, a programelor aprobate, pentru creșterea contribuției lor la dezvoltarea generală a patriei, pentru înălțarea ei pe noi trepte de progres și civilizație.

Cadrele de conducere au adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu calde mulțumiri pentru vizită și l-au asigurat că orientările stabilite cu acest prilej constituie pentru toți oamenii muncii un adevărat program de susținută activitate pusă în

slujba propășirii patriei noastre — România socialistă.

Prin întreaga sa desfășurare, vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu s-a înscris ca un moment de cea mai mare însemnătate în activitatea colectivelor de oameni ai muncii din Capitală, cărora le-a oferit un nou prilej de reafirmare a hotărârii tuturor celor ce muncesc de a acționa, în strînsă unitate în jurul partidului, al secretarului său general, pentru îndeplinirea hotărârilor de importanță istorică adoptate de Congresul al XIV-lea, pentru ridicarea României socialiste pe culmi tot mai înalte de progres și civilizație.

## ACTUALITATEA ÎN LUME

### Intervenție românească în cadrul dezbaterilor din Adunarea Generală a O. N. U.

NAȚIUNILE UNITE 29 (Agerpres). — În cadrul Comitetului pentru probleme politice și de securitate al Adunării Generale a ONU a luat cuvîntul reprezentantul permanent al țării noastre la Națiunile Unite, la punctul consacrat aplicării Declarației privind întărirea securității internaționale.

Subliniind eforturile constante ale României, ale președintelui Nicolae Ceaușescu pentru promovarea unor acțiuni menite să întărească pacea și secu-

ritatea internațională, vorbitorul a arătat că toate statele trebuie să se abțină de la folosirea forței sau amenințarea cu folosirea forței împotriva altor state, precum și de la amenințări în treburile interne, de la constrîngeri economice. În același timp, trebuie respectat dreptul inalienabil al statelor de a-și alege liber sistemul social-politic și de a participa la cooperarea internațională în condiții de egalitate și nediscriminare.

### Situația politică din R.S. Cehoslovacia

PRAGA 29 (Agerpres). — Luînd cuvîntul la Praga, la o întâlnire cu activul PC din Cehoslovacia, Karel Urbanek, secretar general al CG al PC din Cehoslovacia, a relevat că există forțe care încearcă să abuzeze de actuala situație din țară prin folosirea ei împotriva comuniștilor și a socialismului în general — relatează agenția OTK. De fapt — a subliniat el — aceste forțe nu doresc dialog, ci monolog, în care să acuze pe comuniști.

Opinia publică — a declarat Karel Urbanek — trebuie să știe că partidul apreciază ca primordială evitarea unei crize eco-

nomice. Nu este permisă admiterea unei evoluții asemănătoare cu cea poloneză, care a inițiat trecerea uzinelor înapoi în patrimoniul particular sau vinderea lor capitalului străin.

Schimbările structurale — a continuat secretarul general al CC al PCC — trebuie să se desfășoare pe o bază socialistă, în condițiile respectării integrale a intereselor sociale ale oamenilor muncii, pe baza respingerii concepțiilor potrivit cărora trebuie să revenim la capitalism. Sîntem convinși că viitorul țării noastre este statul socialist, a conchis vorbitorul.

### Este nevoie de stabilitate în relațiile dintre cele două state germane

Program propus de cancelarul R.F. Germania

BONN 29 (Agerpres). — Cancelarul R.F. Germania, Helmut Kohl, a prezentat, în cadrul dezbaterilor bugetare din Bundestag, un „Program în 10 puncte cu privire la politica germană” — informează agențiile DPA și ADN. Obiectivul acestui program — a arătat cancelarul Kohl — este „dezvoltarea unor structuri confederative” între cele două state germane, avînd ca scop final reunificarea.

Poziția Guvernului R.D. Germane

BERLIN 29 (Agerpres). — Guvernul RD Germane consideră că „Programul în 10 puncte cu privire la politica germană”, prezentat de cancelarul Kohl în Bundestag, nu numai că nu corespunde realității, dar contravine și prevederilor fundamentale ale Actului final de la Helsinki, care garantează suveranitatea și independența celor două state, a declarat purtătorul de cuvînt al Guvernului RDG, Wolfgang Mayer, citat de agenția ADN. Acest program — a spus el — ar putea produce iritare. Relațiile dintre RDG și RFG, a arătat Mayer în continuare, trebuie să se desfășoare în condițiile respectării suveranității, integrității teritoriale și egalității în drepturi. „Reunificarea” nu se află pe ordinea de zi și nimeni, din Est și din Vest, nu are în vedere modificarea echilibrului european. Condiția esențială a stabilității și securității în Europa este menținerea stabilității în relațiile dintre cele două state germane.

Ședința Biroului Politic al CC al  
P.M.U. Polonez

VARȘOVIA 29 (Agerpres). — În cadrul unei ședințe a Biroului Politic al CC al PMUP, consacrată proceselor politice în curs de desfășurare în Polonia, s-a subliniat că atacurile propagandistice la adresa PMUP constituie o parte integrantă a concepției strategice a forțelor de dreapta, care nă-

zulesc spre transformarea orînduirii sociale în Polonia potrivit intereselor lor, slăbesc realizările poporului polonez, creează pericolul destabilizării situației din țară, amenință solidaritatea poporului polonez în activitatea de depășire a greutăților.

### PE SCURT ■ PE SCURT

ASUPRA regiunilor răzărîtine ale Turciei s-a abătut un puternic viscol în urma căruia 325 de sate au fost izolate de restul țării. Au fost avariate linii de transport de energie electrică.

FORȚELE militare guvernamentale ale Mozambicului au anihilat de la începutul anului pînă în luna noiembrie, 4.000 de membri ai grupării rebelle Renamo. Acțiunile de luptă ale armatei naționale s-au intensificat în această perioadă pentru a da lovitură zdrobitoare bandelor antiguvernamentale care au ucis cetățeni civili, au

provocat sabotaje și au luat ostatici.

LA HAVANA se desfășoară o reuniune regională privind planificarea și dezvoltarea industrială. Sînt analizate probleme referitoare la impulsivitatea activității în sectorul productiv și la definirea unui proces de industrializare corespunzător realităților naționale și menit să permită depășirea stării de subdezvoltare — relatează agenția Ecuapres.

UN GRUP DE STATE latino-americane au adresat secretarului general al ONU o scrisoare, care a

fost difuzată ca document oficial al Națiunilor Unite, prin care se pronunță pentru încetarea imediată a ostilităților din Salvador.

LA MANILA au loc lucrările unei conferințe a țărilor din regiunea Asiei de sud-est, consacrată problemelor legate de creșterea economică și de distribuția mai echitabilă a venitului național. Președintele Filipinelor, Corason Aquino, a subliniat necesitatea ca guvernul să adopte astfel de programe și proiecte de dezvoltare care să asigure în mod direct ridicarea nivelului de viață al populației — relatează agenția China Nouă.

## MEMENTO

LA TELEVIȚIUNE

19,00 Telejurnal.  
19,30 Congresul al XIV-lea — Congresul marilor victorii socialiste.

### FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Călătorie fantastică; Unirea: Francois Villon, I—II; Paringul: Loana.  
LONEA: Zimbiți, vă rog.  
VULCAN: Maria și marea.  
LUPENI: Monto Carlo, I—II.  
URICANI: Recital în grădina cu pitici.  
N.R. Eventualele modificări intervenite în programarea filmelor aparțin Întreprinderii cinematografice județene Hunedoara.

19,45 Agricultură românească în perspectiva Programului-Directivă adoptat de înaltul forum al comuniștilor români.  
20,05 Copiii cîntă patria și partidul.  
20,30 Țara în anul Congresului al XIV-lea al PCR.  
20,50 Itinerar iugoslav.  
21,05 Film în serial Explozia.  
21,50 Telejurnal.  
22,00 Închiderea programului.

## Întreprinderea minieră Lonea-Pilier

cu sediul în Lonea

strada Republicii nr. 275

încadrează direct sau prin transfer :

— personal de pază cu autorizație pentru port armă

Condițiile de încadrare și retribuțiile sînt cele prevăzute de Legea nr. 12/1971 și Legea nr. 57/1974.

## A.C.M.R.I.C. Brăila

Punctul de lucru Lupeni,

încadrează de urgență următorul personal pentru lucrări la blocuri de locuințe și reparații ale I.F.A. „Viscoza” Lupeni :

- inginer constructor
- maistru constructor
- dulgheri
- zidari categ. I-VI
- fierari-betoniști
- mozaicari
- zugravi
- faianțari
- izolatori
- lăcătuși
- sudori
- electricieni

Încadrarea se face la Punctul de lucru Lupeni, în incinta IFA „Viscoza”, pe bază de probă de lucru.

Informații suplimentare la telefon 60423.

## Cooperativa meșteșugărească „Unirea”

cu sediul în Petroșani,

încadrează :

prin examen sau concurs, următoarele categorii de personal :

- revizor contabil
- lucrător comercial II — vitrineur
- plăpumar pentru funcția de responsabil unitate
- lăcătuș mecanic întreținere și reparații mașini de tricostat și cusut
- croitor pentru funcția de responsabil unitate croitorie serie.
- țesător manual
- frizer și coafor pentru funcția de responsabil unitate la Bănița.

Condiții de încadrare și retribuțiile sînt cele prevăzute în Legea nr. 22/1969, Legea nr. 12/1971 și Legea nr. 57/1974.

Cei interesați se pot adresa la biroul personal al cooperativei și la telefon 43251.